



BAJA ÉS VIDÉKE

ELŐFIZETÉS: Havonta 1 K négyedévre 2.50 K félvre
5 K egész évre 10 K
Hirdetések árszabása szerint felvételnek a kiadóhivatalban Baján,
valamint az összes bel- és külföldön létező szolid hirdetési
irodáknban. — Nyilvtér sora 30 fillér.

FELELŐS SZERKESZTŐ: ROTTSCHILD ZSIGMOND
KIADÓTULAJDONOS: CSERNICSEK IMRE.
Megjelenik minden szerdán és szombaton.

SZERKESZTŐSÉG és KIADÓHIVATAL: BAJÁN
Kéziratokat nem adunk vissza — Bérmmentelen leveleket nem
fogadunk el.

Sztrájkra készülnek a bábák. Kocsisélet rejtelseiből.

A sztrájk törvény.

Nyomatékkal hangoztatjuk újra mint-hogy ismételtük az egyes nagy bérharcok kitérésakor és tartalma alatt, hogy tőkeszegény országban, amilyen a mi országunk a sztrájkokat jogosulatlanoknak tartjuk. Ebből azonban nem az következik, hogy a törekvéseket is perhorezskáljuk, amelyek legmélyebb lényegei és indító okai a bérharcoknak. Elvitázhatlan és szent joga a munkásosztálynak az a törekvése, hogy a maga helyzetét javítsa és jogait kiküzdje. Nagyon furcsa volna az eszközökkel együtt, amelylyel jogait kiküzdhetni véli, a törekvéseit és elitelni vagy lekicsinyelni és kényszer-törvényekkel megtörni.

Az ultra szocialisták, akiknek az a jelszó, hogyha harc, legyen harc és háború az egész soron a bourgeoisie-t

a proletariátus éppen olyan ellensége gyanánt tünteti föl mint a feudalizmust.

Végzetes tévedés, melynek oka a viszonyok meg nem ismerésében rejlik. Lehet-e ellensége a polgári osztály a proletariátusnak és megfordítva lehet-e ellensége a proletariátus a polgári osztálynak?

Hisz a polgári osztály még nincs uralmon. A polgári osztály történelmi harcai és forradalmi nem tudták a polgári osztály uralmát biztosítani. Kétségtelen, hogy hátrább vagyunk ezen a téren, mint száz esztendővel ezelőtt.

Éppen ezért kell szövethetnie a polgári osztálynak a proletariátussal és megfordítva. Mert mindaddig, amíg a bourgeoisie teljes uralomra nem jut, amíg jogait ki nem vívja, a proletariátus sem juthat el jogaihoz és így közös érdekei vannak. Ott van a kü-

szöb, amelyen sem a polgári, sem a munkásosztály át nem léphet; egy küszöb, amely minden jogot eláll és hozzáférhetetlenné tesz.

A közös érdekek ebben az áldatlan harcban mind veszendőbe mennek s a háborúnak eredménye nem lehet.

Ha majd a polgári osztály uralomra jut, aminek előbb utóbb be kell következnie, akkor harcolhat egymással a két osztály, feltéve, ha akkor érdekeltek támadnak köztük, noha akkor is az volna a bölcsesség, ha az egymáshoz oly közel álló osztály megértené egymást és megtalálná azokat az érintkezési pontokat, amelyek összekötik, nem azokat a vonalakat, amelyek elválasztják őket.

A most készülő sztrájk törvény azonban a feudalizmus szolgálatában áll, annak érdekeit támogatja. Akármilyen a felfogásunk is a sztrájkokról, az

Tavaszi komédia.

Irta: BIRÓ LAJOS.

Kartal újságot olvasott. A betűk azonban összefutottak a szeme előtt, kiejtette a kezéből az újságot, néha szippantott a szivarjából, a szája kinyílt és fáradtan, betegesen tekintett maga elé. Ekkor jött a felesége. Az utcáról sietett fel, a kis kabátja ki volt gombolva, az arca kipirosodott és az egészséges szőke fej tüzből égett.

Károly, kiáltotta, Károly, milyen tavasz van. Milyen tavasz van...

A karosszék szélére ült, magához szorította a férje fejét és izgatottan, borzongva mondta:

— Kisétáltam a Fő-utcán a hegyig. A szőlőkben mindenütt virágznak már a barackfák. Milyen tavasz, milyen tavasz... Charlie, Charlie, olyan tavasz van.

Simogatta a fejét és duruzsolt a fülébe: — Charlie, Charlie, kiútenek a hegyre, hogy hozzanak mindent rendbe. Kimegyünk egy hétre. Olyan tavasz van.

A férfi felállott. A fáradsága eltűnt, ki-

gyult a szeme és magához szorította az asszonyt. Megcsókolták egymást.

Este kimentek a hegyre, a nyaralójukba és ott maradtak egy hétig. Gyönyörű tavasz volt, a szőlőkben virágoztak a mandulafák, barackfák, az almafák és a barna hegyoldalon, a selymes napsütésben olyanok voltak a virágzó fák, mintha libegő, meleg, rózsaszínű felhők ültek volna le barna bársonyra. Az asszony boldog volt. A tavasz mindig lázba hozta, az indulatai felgyújtották a férjet és tíz éves házasságuk alatt minden tavasz új mézeseteket hozott nekik.

Egy hét múlva visszaköltöztek a városba. Az asszony boldog volt, friss, erős, ragyogó, a férfi azonban fáradt, öreg és beteg. A újságot kiejtette a kezéből, a gerince összeroppant, az egész ember összeomlott, magába süllyedt és kinyitott szájával bámult maga elé. A feje mindig fájt és egy napon nem válaszolt az asszony kéréseire. Az asszony kérdezett tőle dalaimt, elismételte a kérdését, rákiáltott, kétségbeesve sikoltott és a férfi nyitott szájával bámult maga

elé.

Orvosok jöttek, megvizsgálták és másnap elszállították. Külön szobát kapott nagy sárga házban, a hegy alatt és ott egész nap nézett maga elé leeresztett ajakkal és nem válaszolt semmiféle kérdésre.

Az asszony meg volt rémülve, lesujtotta elkábitotta ez a katasztrófa és zokogva ostromolta az orvosokat:

— Mikor gyógyul meg?

— Nagyságos asszonyom, mondták erre, meg kell mondanunk, hogy semmi reményünk nincs.

De nem hal meg?

— Oh nem. Azt nem. Tíz évig, husz évig is élélhet.

Az asszony lassan összeszedte magát. A férjéhez nem fűzte más, mint egy egészséges, eleven házasságnak tiz esztendeje; a férjét azért szerette, mert a férje volt, mert ott volt, mert mindig viszonzotta a csókjait és mert gazdag volt, de új helyzete egyelőre elég kárpótlást adott a vesztéséért. Maga rendelkezett, a birtokon maga parancsolt, minden az ő kezében volt és utaz-

örökké ismétlődő bérharcokról, a melyek egyre veszedelmessé válnak kényszertörvényekkel, rabszolgaintézkedésekkel nem szabad sújtani a proletárságot. A kormány szociális politikája, ha a sztrájk törvényt megvalósítja, retrográd irányu lesz. Pedig minden államférfiúi bölcseségnek arra kellene törekednie, hogy az érdek ellentéteket kiegyenlítse, nem arra, hogy azokat kiengesztelje.

Ismételhetjük tehát Voltaire szavait aki a nevelési rendszerről szólva, felkiáltott: Emberek vagyunk, tehát haladjunk előre, nem visszafelé, mint a rák!

HIREK.

Eljegyzés. Kohn Salamon kisköri kereskedő eljegyezte Fuchs Berta k. a., özv. Fuchs Lázárné leányát.

Baja-Szent-István községnek egy küldöttsége tiszteltet a napokban Pozsgai Miklós vezetésével Darányi Ignác földművelésügyi miniszternél és azt a panaszt adta elő, hogy a sárközi talajvizek nagy kárt tesznek az ottani földeken és kéri a minisztert, hogy utasítsa a sárközi ármentesítő társaságot a belvizek levezetésére. A miniszter a kérvényt kegyesen vette át.

Szegény gyermekek felruházása
A bajai I. kath. nőegylet f. hó 9-én, vasárnap d. e. 11 órakor végezte a városi színház II. sz. tanácstermében a szegény gyermekek felruházását.

Kik vesznek részt a műkiállításban.
A bajai műkiállításra a következő festő és szobrász művészek vesznek részt: Balló Ede, Bakos Tibor, Berkes Antal, Bruck Miksa, Bruck Lajos, Büttner Helen. Bihari Sándor, Bruck Hermin, Csók István, Déry

Béla, Edvi-Illes Aladár, Frecskai András, Fényes Adolf, Gulátsy Lajos, Gergely Imre, Hegedűs László, Horthy Béla, Jendrassik Jenő Jászay József, Knopp Imre, Komáromy András, Kann Gyula, Keményfi Jenő, Kezdy-Kovacs László, Koszta József, Katona Nandor, Ligeti Miklós, Margitai Tihamér, Molnár János, Mán Lajos, Markó Ernő, Madarász Viktor, Major Jenő, Nadler Norbert, Nagy Zsigmond, Nagy Vilmosy Sándor, Pajtás Ödön, Rubovics Márk, Szenes Fülöp, Szitányi Lajos Tölgyesi Artur, Telcs Ede, Tolnai Akos Telepi Károly, Tull Ödön, Ujhazi Ferenc Ujvari Ignác, Vaszary János, Zemplény Tivadar.

Társasvacsora. A »Bajai Könyvnyomdászok« december hó 15-én, szombaton könyvtáruk javára »Nyomdász Egylet« helyiségében (Élő Miklós féle vendéglő) tombolával egybekötött társas halvacsorát rendeznek. Egy teríték ára 2-40 K. Jegyek kaphatók az egylet tagjainál, valamint Élő Miklós vendéglős úrnál.

A bajai villamos világítás. Amióta a novemberi közgyűlés a Schuckert céget abbeli kérelmével, hogy az előmunkálatokat teljesítse, elutasította, tegnap került először szóba a bajai villamvilágítás ügye. A jogüggyibizottság véleményt mondott a város és a gárgyár között fennálló szerződés ama részeire, amelyek a légszeszgyárnak kizárólagossági jogait tárgyazzák. A bizottság Dr. Klenántz György tisztii ügyész véleményét tette magáévá, mely szerint a város azon utcáit és tereit, a hol a légszesz világítás még nincs bevezetve villanyvilágítással ellátni, ezen felül a város egész területén magánosok részére a villamvilágítást szolgáltatni. Ambár ez a vélemény nyert többséget, mindazonáltal a kisebbségnek az a felfogása, hogy utcák és terek világítását kizárólag a légszeszgyár láthatja el, megiszivlelendő és respektálandó, mert a város mindenesetre kiteszi magát egy kiszámíthatatlan kimenetelű kártérítési

pernek és ezzel a város anyagi helyzete jelentékeny anyagi csorbát szenvedhetne. Helyeseljük tehát azon elhangzott megjegyzéseket, amelyek a villamos vállalat szavatosságát óhajtják kikötni az esetre, ha a várost a légszeszgyárral fennálló szerződésből kifolyólag bármely kár, vagy hátrány éri. Egyébként a kérdés egyik legközelebbi közgyűlés megvitatása alá kerül.

Hajsza egy sikkasztó után. A szegedi rendőrségtől távirat érkezett a szabadkai rendőrséghez, hogy Surányi Béla magánhivatalnok főnökétől 15.000 koronát sikkasztott. Szabadkára utazik a legközelebbi vonattal, tartóztassák le. — László rendőrkapitány azonnal mozgósította a detektiveket, a kik a pályaudvaron várták. Eközben ismét távirat érkezett, hogy a sikkasztó valószínűleg Palicsra fog kiszállani. Erre a detektivek kimentek Palicsra. Ott ismét távirat várta őket, melyben tudtukra adták, hogy a sikkasztót sikerült a szegedi rendező pályaudvaron elcsipni, tehát ne várják. Ezek után a detektivek hazamentek, kissé bosszusan mert hát a »jó fogást« a szegediek halaszták el előlük.

Felolvasás. Nagyérdeklő felolvasás volt tegnap esütörtön este a »Bajai Kereskedő Irták« Egylete» helyiségében. A felolvasó asztalnál ezuttal dr. Róna Dezső, az, izr. kórház kiváló főorvosa foglalt helyet. A nemi betegségekről és azoknak romboló hatásáról mondott el sok érdekeset és olyat, amelyet minden embernek okvetlen tudnia kell. A felolvasást hálásan honorálta a nagyszámú hallgatóság. — Jövő esütörtökön Wagner Antal tart felolvasást.

Szabadlábban. Bácsbokodon történt, hogy jámbor János és jámbor Antal

hatott, amennyit akart. A rokonai egyszer azt tanácsolták neki, váljon el. Felháborodva tiltakozott:

— Nem, nem. Hogy gondoltak ilyen. Milyen gyalázatoság volna. Nem akarok én férjhez menni.

Nyáron utazgatott, ősszel hazajött egy hónapra, azután ismét elutazott, özevgyi életét elragadóan szabadnak, mulatságosnak és változatosnak találta és csak tél közepén jött ismét haza. Vidám volt, szép volt, fiatal és erős, örült, hogy senkinek a féltékenységétől nem kell tartania, társaságba járt és ismeretségeket kötött és egészséges álmát inkább zavarta meg egy új férfiismerősének a tekintére való emlékezés, mint az a gondolat, hogy negyedóránjira tőle, egy rettenetes házban van egy férfi, aki tíz esztendeig vele élt.

Nyugodtan és megelégedetten töltötte el az egész telet. Ami szórakozása volt, bál, tánc, színház, az kielégítette és kipótolta. A férfiakat, akik foglalkoztak vele, nem vette komolyan. Örült, hogy sok embernek tetszik, jól esett neki, hogy sok embernek tetszik, jól esett neki, hogy sokan fáradoznak a mosolygásáért vagy a csókjaiért, boldog volt, amikor megpillantotta, hogy különös özevgyisége és ingerlő fiatal szépsége egy egész dandár férfit gyűjt köréje, jól esett neki, ingerelte, mámorossá tette, szorakoztatta; de komolyan.

Hanem egy este egy fiatal ügyvédet mutatott be neki. Bálban volt és egyik rendező vezette elébe:

— Nagyságos asszonyom, bemutatom Zágoni Gyulát.

A fiatal ember meghajtotta magát és ő táncolni kezdett vele. Várta, hogy a férfi szól. De Zágoni hallgatott, magához szorította és ő nem tudott ellentálni. Szótlanul táncolták körül a termet; az asszony ekkor kiszabadította magát a férfi karjaiból, bőllyt a fejével és leült. Zágoni egy szót sem szólt, meghajtotta magát és elment. Az asszony ekkor egész éjszaka róla álmodott.

Azután többször találkoztak és tavasz lett. A hegyről friss tavaszi levegő áradt le a városra, az utca szikrázó naptól voltak fényesek, az asszony könnyű kabátban sétált és a hegyen virágozni kezdtek a mandul: fák.

Azután a barackfa kezdett virágozni, azután a szilva, azután az almafa és egy reggelre ismét virágba borulva állottak a szőlők.

A barna földnyelvek felnyultak a hegyre és a virágzó fakoronák úgy ültek a hegyoldalon, mintha illatos rózsaszínű felhők tapadnának barna bázisnyára.

A hegy ontotta magából a termés lehelletét és a borzongató, friss szőlő ráomlott a városra.

A beteg Kartal ült a szobájában és a nyitott ablakon besuhogott hozzá a tavasz. A beteg fej, amely lomhán esüngött lefelé, ekkor felemelkedett és a zavaros szemek kitekintettek az ablakon. Az ablak előtt ott állott a hegy és a hegyen virágoztak a

a barackfák. Az örült Kartal felállott és az ablak vasrácsához szorította fejét.

Hegyek a lehellette, a pázró barackfivarágók illata leáradt a városra. Az asszony kis kabátban sétált az utcán, piros volt az arca és az egész egészséges feje tűzben égett Zágoni ment mellette és könyörgött neki.

— Olga, mondta Olga, szépsége és a tiatalsága nevében kérem. Ne legyen okatlan. Ne áldozza fel magát egy hazug kötelességérzetnek. Az ember legelső, kökötelessége az, hogy boldog legyen. Ha nem akar élyálni, hát jo. De ne áldozza fel a fiatalágát. Nézze milyen tavasz van.

Az asszony nehezen lélegzett és a szöke hajfürtjei egy lobogtak, mintha kis lángok lettek volna.

— Igaz, mondta, milyen tavasz van. — Olga, könyörgött Zágoni, Olga.

— Hát igen, — mondta az asszony. A hegy egész nap illatozott, de este orgiát ült. A langyos estebe a barackfák és az almáfák beleszórták minden himporukat és a levegő mámorító volt. Az esti levegőből részegséget szívott be a forró száj és a hegy alatt és a városban szeretni kellett, csókokra kellett emlék ezni esőkokat kellett kívánni.

A beteg Kartal a vasrostélyhoz szorította a fejét, fel és alá jarkált a szobájában és az ajtóhoz ment. Megpróbálta kinyitni. Az autó kinyílt.

A nagy földszintes Kartal-ház csöndesen és sötétben állott. Az ablakokból korán

sógorukat csuful elverték, úgy, hogy az súlyos sérülést szenvedett. A vizsgálóbíró a két brutális sógort vizsgálati fogságba helyezte. A szabadkai törvénytörző vádta-nácsa azonban a szabadon bocsátás mel-lett döntött, minél fogva a két nem na-gyon jámbor természetű jámbor testvért szabadlábra helyezte.

A végrehajtó ellensége. Mihájlov Lázár hercegszántói lakos adó miatt a községnél elmarasztaltatott. Minthogy most sem mutatott a fizetésre hajlandóságot, a községi végrehajtó tett nála látogatást. Mihájlov Lázár azonban nem volt valami szíves vendéglátó, mert fiával együtt ka-róra kapott és a végrehajtót kiverte a házból. E miatt aztan bajba került, mert a bajai bíróságnál hatóság elleni erőszak vétsége miatt tettek ellene feljelentést.

Fráter Loránt dalestélye. Vasárnap este fényes községség hallgatta végig a szabadkai Nemzeti Kaszinóban Fráter Loránt, a hirneves dalköltő hangversenyét. Komlóssy Emma, a Népszínház primadon-nája is közreműködött a hangversenyen. Az érdekes műsor a következő volt: 1. Tarnay: a) Beteg vagyok édes anyám. b) Csavargok. c) Búcsú. d) Turi Balogh Marcsa Énekelte: Fráter Loránt úr. 2. Operett da-lok. Énekelte: Komlóssy Emma úrhölgy. 3. Chován: Magyar hangulatok. Zongorán előadta: Tarnay Alajos úr. 4. Székács: a) Reggel, este. b) Szentmiklósi pósta. c) Szeptember végén. Énekelte: Fráter Loránt úr. 5. Dalok. Énekelte Komlóssy Emma úrhölgy. 6. a) Azt kérdeztem egy virágtól. b) Tele van a város akácia virággal. c) Ott a bol a Maros vize. Énekelte: Fráter Loránt úr. 7. Száz szál gyertyát. Énekelte: Fráter Loránt úr.

Szabadkai kártyabarlangok. Talán az ország egy városában sem fosztják ki a könyelmű embereket annyira pénzükből, mint Szabadkán, egyes kávéházakban. A rendőrség a sok detektiv nem törődik vele, pedig a kávéházak ellenőrzése volna egyik

legfőbb kötelessége. Az a sok könyelmű családapa, a kiket a sipisták e kávéházak-ban pénzükből kiforgarnak, másnap szánják bánják könnyelműségeket, de feljelentést nem mernek tenni. Ilyen két kávéház az Europa és a Pest. Vigan folyik ott egész éjjel a huszonegy, ferbli baccarat stb. ha-zárdjáték. Különösen vasutasokat szeretnek megoperálni. Nem ártana, ha a rendőrség hébe—hóba razziát tartana ezekben a kár-tyabarlangokban.

A karácsonyi vásár
alkalmával

van szerencsém a n. é. községség szíves tudomására hozni, mi-szerint az összes raktáron levő
kézimunkákat kelékekkel együtt
ugyszinte a FÉRFI- és NŐI-SZÁBÓ
legújtanosabb árban

kiárusítom!

Ezen alkalommal felkérem a t. vevőközségségnek az ezen téren főmerülendő szükségletet raktáramból milhamarabb fő-dőzni, hogy még a kellő választékból kedve szerint vásárol-hasson. Maradtam mély tisztelettel

:: FISCHER PAL ::

Pénzkölcsön!

TÖRLESZTÉSES, földbírtokra és bajai bérházakra, valamint nagyobb magánüzemekre és építkezési célokra is az érték há-romnegyedrészéig 10-15 évig terjedő törlesztési időre 4 és fél százalékos törzskamattal, úgy, hogy a kamattal a tőke is visszafizetetik, a leggyorsabban készülő

Spitzer Sándor

bankbizományi irodája
BAJA, Vörösmarthy Mihály-utca 6. szám alatt (a Kőzponti-Szálló atellenében.)

Előleges költség nincs, a bekebe-lezési költségeket is kívánatra előle-gezem. Drágább kamatu tartozá okat bélyegmentesen konvertálom jóval magasabb összegre.

kihuny minden világosság és a középen be volt zárva a nagy utcai kapu. Hátul a cselédházban mozogtak még egy ideig, azután ott is csend lett.

Az utcán nein járt senki.
Ekkor tizenegy óra után halkán meg-zörgötte a jobbszárny második ablakát Zágonyi.

Azután a kapuhoz ment és behuzódott a nyílásba. A kapu kinyíllott.

— Olga! . . . suttogta Zágonyi.
Az asszony hangja reszketett.
— Jöjjön lábujhegyen, mondta. A cseléd házban most aludtak el.

A kapuzárban megfordult a kulcs és csend lett.

A hegyről áradt le a tavasz lehellete és a hegy alatt, a sárga ház kőfalán eszeve-szett, örült, tavaszkorbácsolta erővel, vakon és öntudatlanul kapaszkodott át egy férfi. Leesett a falról, de felugrott és rohant lefelé a városba.

A betegek szürke ruhája volt rajta és az elcsendesedett kisvárosi utcákon lihegve szaladt végig.

A Kartal-ház kapujában ekkor fordult meg a kulcs.

A házban csend lett.

A tavaszi éjszaka illatos volt és meleg. A beteg ember nem látott semmit, vak volt, örült volt, de lihegve szitta be a ta-vaszi éjszaka levegőjét és fáradszatólanul és biztosan rohant előre. Semmit sem ér-tett, a tavasz hajtotta, a mult emlékei ker-gették, a virágzó hegy üzte, de biztosan

haladt előre. A Kartal-házban csend volt és a beteg Kartal ott állott meg a háza kapuja előtt.

A cselédházban hangosan, hosszan, ma-kacsul rikoltozott a csengő és a házmes-ter álmosan ment a kapu felé.

Kinyitotta a kaput és riadtan kiáltott egyet.
A szürkeruhás, beteg ember azonban félretolta az utból és örülten, biztosan sie-tett be a házba.

A félrelődött ember ijedten ordított, a házban mozgás támadt, az asszony ijedten nyitotta ki az ajtaját, a beteg Kartal rohant előre.

És a hálószoba ajtajában ott állott az asszony, mögötte a szeretője, a hálószoba lámpája megvilágította őket és szembe ve-lük szaladt a szobákon át és lihegve meg-állott előttük Kartal.

A lump.

A gyönyörserleg fenéig üzítve,
Az undor már a lelkemig hatolt!
Igy szólt a férfi, hanyagul ledőlve —
Pedig csak huszonkét esztendő volt

Már nincs tovább! Mit adhat még az élet?
— Más ifjúba csak sejtelmeket olt, —
S én végig éltem! — szólt kajánul —
Pedig csak huszonkét esztendő volt.

S hogy átsuhan a lelkén multak árnya,
Hogy felzokog a nő, kit megrabolt . . .



AKI

jutányosan akar
jó árut, az
vásároljon
Rothschild
Zsigmond
fűszer, csemege és liszt-
kereskedésében
Baján

Eötvös utca (Fischer L. házában)



Csak egykedvűen maga elé bámul —
Pedig csak huszonkét esztendő volt.

Majd gondol egyet . . . kimegy az éjbe,
— Oly csillagos, oly ragyogó a bolt. —
S ő nem tud ebben gyönyörködni többé —
Pedig csak huszonkét esztendő volt.

És reggel ismét hiv a kötelesség,
No lám — ez majd minden alól felold!
S az éjszakában eldördül egy fegyver . . .
Pedig csak huszonkét esztendő volt.

Treowsky Adrienne.

Vesztett boldogság.

— Nem hallak nevetni, édes kis leányom,
Csengő kacagásod, bugó nevetésed
Ugyan hol feleddet?
Széles jó kedvednek lepkecsapongását,
Arcod pirulását, szemed ragyogását
Vajjon hova tetted?

—Csengő kacagásom, bugó nevetésem
Messze—messze elszállt költöző madárral,
Széles jó kedvemnek lepkecsapongását
Arcom pirulását, szemem ragyogását
Valaki—valaki elvitte magával!



A kocsisélet rejtelseiből.

Kis tragédiák.

Adja tótnak szállást.

Zucker József bérkocsis gazda igen jómódu ember volt, akinek üzlete oly jól ment, hogy a Hosszu-u 31. sz. házat is megszerzhette. Dolgos embernek ismerték, aki noha több segédet foglalkoztatott, maga is felült a bakra.

Stein Antal nevű segédje, aki igen jóvaló fiatal ember volt, különösen bírta a gazda bizalmát, sőt Zucker leányát is, félig meddig már jegyesek is voltak. Zuckernek nem is volt kifogása a tervezett házasság ellen és Steint mindenki a gazda vejének tartotta már.

Az üzlet azonban mindinkább nehezebbé lett, Zucker nem tudta megakadályozni az anyagi romlást. Családján segitendő, nagyobb összegű pénzt adott leendő vejének Steinnek, hogy az ellene vezetett árverésen vegye meg ingóságait, hiszen ugyis a családban marad a vagyon! Zucker szerződést is kötött Steinrel, hogy őt és családját teljes ellátásban részesíti.

A napokban, a mikor Zucker egy javítás alatt álló bérkocsit Stein hamis meghatalmazása alapján Balázs Teleki-téren kovács-tól el akart vinni, Stein Zuckert családjával együtt kitette a lakásból.

Az elkéseredett ember erre revolverből két lövést tett Steinra, aki szerencsére nem sebesült meg, de Zucker ezzel nem elégedett meg, hanem tovább üldözte és még négy lövést tett Steinra, a melyek szintén nem tettek benne kárt. Zuckert letartóztatták.

Sztrájkra készülnek a bábák

Sok gyereket akarnak.

A második gyerek olcsóbb.

A különféle s minden téren megnyilvánuló bérmozgalmakba egy kis derűt hoz a legújabb mozgalom: sztrájkra készülnek a bábák is.

Még most nem minálunk, az igaz; de hát az ilyen mozgalom gyorsabban terjed bárminél a világon s ki tudja, holnap-holnapután nem-e jelentkezik már itt is.

A nevezetes mozgalom Csabában indult meg, ahol a gólyanénik érzik az élet drágnálását, mint mindenki más és elszánt küzdelmet indítottak az elavult községi szabályrendelet ellen, a mely még 20 évvel ezelőtt állapította meg a bábatarifát.

A küzdelem főcélja az, hogy a községi közgyűlés megváltoztassa a bábaszabályrendeletnek a bérekre vonatkozó részét s aláírta a községnek 35 bábája.

A sztrájkos világ a legújabb jelensége az emberiség továbbfejlődésének rendkívül fontos ügye lévén, egy csabai újságíró felkereste a községi közgyűlés megváltoztassa a bábaszabályrendeletnek a bérekre vonatkozó részét s aláírta a községnek 35 bábája.

A sztrájkos világ a legújabb jelensége az emberiség továbbfejlődésének rendkívül fontos ügye lévén, egy csabai újságíró felkereste a község legrégebbi és legkere-

settebb szülészőjét, aki a bérharc ügyében a feltett kérdésekre a következőket felelte:

— Igaz e az, hogy bérharc előtt állanak?

— Sajnos, rákényszerítettek bennünket nyomorúságos viszonyok. Negyvenhároman gondozzuk a jövődő nemzetséget és bizony nem sok jut egyre belőlük. És kérem, három hétig kell egy házhoz járni 2—3 forintért. Már a szabályrendelet is elavult. Én 18 éve vagyok okleveles szülésző és azóta még nem változott a tarifa. A hivatalos, községi árszabály az első gyereknél 6 koronát, a többieknél 2 koronát állapít meg. A 18 év alatt minden megdrágult, csaknem kétszeresek az árak. Eltérő képeket nagyon szerény a követelésünk. Az első gyereknél 12 koronát, a többieknél 10 koronát követelünk. Még ez is kevés azért a nagy munkáért.

Miért kérnek többet az első gyereknél?

Azt fértiember nem érti... Az sokkal több gondfal, felelősséggel jár és a szülőnő is ügyetlenebb.

Mit csinálnak, ha nem kapják meg követeléseiket?

Mit csinálunk?! Ha a munkások hivatkozhatnak arra, hogy ők az emberiség fenntartói és ha ölbe tesszik a kezüket, elpusztul a világ, akkor mi joggal mondhatjuk, hogy mi vagyunk az emberiség létrehozói és ha mi ölbe tesszük a kezünket, igazán összedől a világ! Nagy a mi erőnk kérem, muszáj teljesíteni, amit mi kérünk.

Ezeket mondta a derék gólya néni és most már Csaba község képviselőjén áll, hogy elejét veszi-e a világ legelső bábá sztrájkjának, avagy nem?



Személy hitel! Kezes és kezes nélkül katonatisztek, papok, állami, megyei és magán-tisztviselők, tanítók, kereskedők, nyugdíj jogosult hölgyek és magánosoknak 1/4—20. évig terjedő időre tőkekamat törlesztéssel! Különlegesség: A páris-bécsi enqueté értelmében tőkésítjük a jövedelmet.

4% 4% 4% 4%

Jelzalog hitel. 300 koronától feljebb I. II. és III. helyre földek, városi és vidéki házak, nyaralók, gyárak, fürdőépületek, malmok, ásványvíz és egyéb források és kőbányák, a becsérték 3/4 részéig.

Építési hitel építéskor 2 és 3 részletben, oly arányban, amily arányban az építkezés előre halad.

Bank és magánrövidítések konvertálása! Előnyösen! Szolid alapon és gyorsan, elsőrangú intézetek által. — Kérjen prospektust! Válaszbélyeg mellékelendő!

MELLER L. EGYED
Budapest, V. Koháry-utca 19



Ha köszvényben, reumában, ischiasban szenved, vegyen egy üveg

DR. FLESCH-FÉLE

KÖSZVÉNY-SZESZT

mely csúzt, köszvényt, reumát, kéz, láb, hát- és derékfájást, kezek és lábak gyengeségét, fájdalmakat és daganatokat biztosan gyógyít. Hatása a legrövidebb idő alatt észlelhető. Kapható

Dr. Flesch E. M. „Magyar korona” gyógyszerárban, GYŐR, BAROSS-ÚT 24. SZÁM.

Másfél deciliteres üveg ára 2 K. Huzamosabb használatra való „Családi” üveg ára 5 K. 3 kis, vagy 2 „Családi” üveg rendelésnél már bérmentve, utánvétellel küldjük.

Pénz!

Törlesztéses készpénz-kölcsönt.

földbirtokra, a birtok értékének háromnegyed részéig, három és fél, 4 és 4 és fél százalék alapon, 10-től, 70 évig törleszhető. Régi terhek sokkal magasabb összegre és olcsóbb kamatra átváltottattanak. A kölcsön a fél kezeihez fizetetik. Gyorsan eszközöl minden előleges költség nélkül:

Klauber S., bankbizoranyi irodája Baja.

Tóth Kálmán-tör, a plebánia templom mellett.

Erdő Matild

:: élő és művirágkereskedése ::

SZABADKA

KOSSUTH UTCA.

Diszes kivitelű CSOKROK, A LEGOLCSÓBB ARBAN. KOSZORUK GYORSAN, PONTOSAN ÉS JUTANYOSAN.

NAGY RAKTAR SIRKOSZORUKBAN.

Szabadkán

II. kör, Hosszu utca 200. szamu



Ház

szabad kézből

eladó.

Bövebbet TOMASICH MIHALY fodrásznál, KOSSUTH U. PROKESCH HAZ.



Köhögés!

Aki ezt nem gyógyítja, vétkezik saját teste ellen!

KAISER-FELE

mell-karamellái

3 fenyő vődjegy

Orvosilag ajánlva köhögés, hurut, rekedtség, elnyálkásodás, hörög és légesőhurut ellen.

5120 közl. hit. biz. igaz. hogy amit ígérnek, meg tartják.

Doboza 20 és 40 fillér. Kapható Honld Imre gyógyszer. Palánkán.

